

3 事業別決算状況（法非適用企業）

（1）簡易水道事業

① 事業数及び利用状況

令和6年度末の事業数は3事業で、前年度（8事業）と比べ5事業の減少となった。

現在給水人口は4,681人で、前年度（1万4,589人）に比べ9,908人減少し、普及率（行政区内人口に対する現在給水人口の割合）は7.8%と前年度（16.1%）から8.3ポイント下回った。

年間総配水量は75万 m^3 で、前年度（221万 m^3 ）と比べ146万 m^3 減少し、このうち料金対象となる年間総有収水量（給水量）は53万 m^3 で前年度（181万 m^3 ）に比べて128万 m^3 の減少となった。この結果、有収率は70.8%となり、前年度（82.2%）を11.4ポイント下回った。

② 収益的収支の状況

総収益は1億389万円で、前年度（4億2,168万円）に比べて3億1,779万円（75.4%）減少した。また、総費用は1億3,146万円で、前年度（2億9,418万円）に比べて1億6,272万円（55.3%）減少した。

③ 資本的収支の状況

資本的収入は8,075万円で、前年度（2億8,314万円）に比べて2億239万円（71.5%）減少した。また、資本的支出は6,615万円で、前年度（2億5,607万円）に比べて1億8,992万円（74.2%）減少した。

④ 給水原価と料金の状況

令和6年度の給水原価は1 m^3 当たり270円01銭で、前年度（244円73銭）に比べて25円28銭高くなっている。供給単価は1 m^3 当たり129円93銭で、前年度（131円40銭）に比べて1円47銭低くなっている。

給水原価に対する供給単価の比率は48.1%となり、前年度（53.7%）に比べて5.6%低くなっている。

また、家庭用1ヶ月10 m^3 当たりの使用料平均は1,580円で、前年度（1,513円）に比べて67円高くなっている。

⑤ 他会計繰入金の状況

一般会計からの繰入金は、収益的収入へ3,341万円、資本的収入へ1,525万円合わせて4,866万円で、前年度（2億6,846万円）に比べて2億1,980万円（81.87%）の減少となっている。

実質収支は429万円の黒字であるが、繰入金総額のうち基準外繰入金が4,156万円（繰入金全体の85.4%）あり、基準外繰入金を控除すると、3事業で赤字となる。

第30表 簡易水道事業の経営状況の推移

(単位:千円、%)

年度 項目		2	3	4	5	6	対前年度増減率			
							3	4	5	6
収益的 収支	総 収 益	491,883	528,742	537,241	421,681	103,887	7.5	1.6	△ 21.5	△ 75.4
	うち 料 金 収 入	340,451	350,006	337,451	238,456	69,316	2.8	△ 3.6	△ 29.3	△ 70.9
	他会計繰入金	117,806	128,993	175,860	127,639	33,413	9.5	36.3	△ 27.4	△ 73.8
	総 費 用	358,516	393,021	424,508	294,177	131,460	9.6	8.0	△ 30.7	△ 55.3
	うち職員給与費	53,758	57,329	59,829	47,188	17,496	6.6	4.4	△ 21.1	△ 62.9
資本的 収支	資 本 的 収 入	335,251	327,475	271,966	283,136	80,752	△ 2.3	△ 17.0	4.1	△ 71.5
	うち 地 方 債	167,700	132,100	65,400	131,500	65,500	△ 21.2	△ 50.5	101.1	△ 50.2
	他会計繰入金	158,756	179,147	185,653	140,823	15,252	12.8	3.6	△ 24.1	△ 89.2
	資 本 的 支 出	441,136	426,503	292,558	256,072	66,152	△ 3.3	△ 31.4	△ 12.5	△ 74.2
	うち 建 設 改 良 費	244,820	214,085	67,145	55,269	53,564	△ 12.6	△ 68.6	△ 17.7	△ 3.1
	地方債償還金	184,608	201,767	204,054	149,926	12,588	9.3	1.1	△ 26.5	△ 91.6
実 質 収 支		63,400	57,790	81,935	113,723	4,294	△ 8.8	41.8	38.8	△ 96.2

(2) 下水道事業

令和6年度末の事業数は、特定環境保全公共下水道事業の1事業のみとなっている。

特定環境保全公共下水道事業

ア 事業数

令和6年度末現在で諸塚村の1事業のみとなっている。

イ 収益的収支の状況

総収益は272万円で、前年度(2,866万円)に比べて2,594万円(90.5%)減少した。また、総費用は2,113万円で、前年度(2,518万円)に比べて405万円(16.1%)減少した(第31表)。

ウ 資本的収支の状況

資本的支出は1億7,022万円で、前年度(1億4,587万円)に比べて2,435万円(16.7%)増加した。これに対する資本的収入は1億8,213万円で、前年度(1億6,296万円)に比べて1,917万円(11.8%)増加した。

エ 他会計繰入金の状況

収益的収入への繰入金50万円、資本的収入への繰入金1,243万円の合計1,293万円となっている。実質収支は375万円の黒字であるが、繰入金総額のうち基準外繰入金が702万円(繰入金全体の54.3%)あり、基準外繰入金を控除すると、赤字となる。

第31表 特定環境保全公共下水道事業の経営状況の推移

(単位:千円、%)

項目 \ 年度		2	3	4	5	6	対前年度増減率			
							3	4	5	6
収益的収支	総 収 益	113,680	121,122	127,608	28,659	2,716	6.5	5.4	△ 77.5	△ 90.5
	うち 料 金 収 入	50,234	50,382	49,036	8,808	1,920	0.3	△ 2.7	△ 82.0	△ 78.2
	うち 他 会 計 繰 入 金	53,948	46,144	47,516	6,708	500	△ 14.5	3.0	△ 85.9	△ 92.5
	総 費 用	100,376	108,783	123,932	25,176	21,126	8.4	13.9	△ 79.7	△ 16.1
	うち 職 員 給 与 費	6,839	6,953	7,801	0	0	1.7	12.2	皆減	-
資本的収支	資 本 的 収 入	125,447	179,288	272,544	162,960	182,134	42.9	52.0	△ 40.2	11.8
	うち 地 方 債	1,600	28,000	64,500	11,000	7,500	1,650.0	130.4	△ 82.9	△ 31.8
	うち 他 会 計 繰 入 金	106,665	103,026	122,832	19,123	12,427	△ 3.4	19.2	△ 84.4	△ 35.0
	資 本 的 支 出	135,614	179,791	262,538	145,865	170,223	32.6	46.0	△ 44.4	16.7
	うち 建 設 改 良 費	34,101	76,949	157,924	132,245	164,813	125.7	105.2	△ 16.3	24.6
	うち 地 方 債 償 還 金	101,513	102,842	104,614	13,620	5,410	1.3	1.7	△ 87.0	△ 60.3
実 質 収 支		19,663	30,351	29,948	20,534	3,750	54.4	△ 1.3	△ 31.4	△ 81.7

(3) 市場事業

① 事業数

令和6年度末現在で宮崎市、都城市の2事業となっている。

② 収益的収支の状況

総収益は4億8,646万円で、前年度(4億6,733万円)に比べて1,913万円(4.1%)増加した。
また、総費用は3億8,988万円で、前年度(3億6,952万円)に比べて2,036万円(5.5%)増加した(第32表)。

③ 資本的収支の状況

資本的支出は3億663万円で、前年度(2億9,593万円)に比べて1,070万円(3.6%)増加した。これに対する資本的収入は2億1,005万円であり、前年度(1億9,813万円)に比べ1,192万円(6.0%)増加した。

④ 他会計繰入金の状況

収益的収入への繰入金1,234万円、資本的収入への繰入金8,665万円と合わせて9,899万円となっている。実質収支は0であるが、繰入金総額のうち基準外繰入金が1,773万円(繰入金全体の17.9%)あり、基準外繰入金を控除すると、2事業中1事業が赤字となる。

第32表 市場事業の経営状況の推移

(単位:千円、%)

項目 \ 年度		2	3	4	5	6	対前年度増減率			
							3	4	5	6
収益的収支	総 収 益	446,058	433,238	480,302	467,325	486,459	△ 2.9	10.9	△ 2.7	4.1
	うち 料 金 収 入	327,987	320,575	336,371	335,891	352,458	△ 2.3	4.9	△ 0.1	4.9
	うち 他 会 計 繰 入 金	12,468	11,895	11,430	15,432	12,338	△ 4.6	△ 3.9	35.0	△ 20.0
	総 費 用	355,495	340,018	359,663	369,524	389,878	△ 4.4	5.8	2.7	5.5
	うち 職 員 給 与 費	99,362	97,677	95,445	94,298	96,096	△ 1.7	△ 2.3	△ 1.2	1.9
資本的収支	資 本 的 収 入	624,062	464,911	162,884	198,132	210,048	△ 25.5	△ 65.0	21.6	6.0
	うち 地 方 債	590,200	390,800	91,200	119,800	123,400	△ 33.8	△ 76.7	31.4	3.0
	うち 他 会 計 繰 入 金	33,862	74,111	71,684	78,332	86,648	118.9	△ 3.3	9.3	10.6
	資 本 的 支 出	714,625	558,131	283,523	295,933	306,629	△ 21.9	△ 49.2	4.4	3.6
	うち 建 設 改 良 費	591,618	402,812	120,568	119,805	123,495	△ 31.9	△ 70.1	△ 0.6	3.1
	うち 地 方 債 償 還 金	123,007	155,319	162,955	176,128	183,134	26.3	4.9	8.1	4.0
実 質 収 支		0	0	0	0	0	-	-	-	-

(4) と畜場事業

① 事業数

令和6年度末現在で、延岡市の1事業のみとなっている。

年間処理頭数は、前年度と変わらず0頭となっている

② 収益的収支の状況

総収益及び総費用は、前年度と変わらず0となっている(第33表)。

③ 資本的収支の状況

資本的支出及び資本的収入は、前年度と変わらず0となっている。

④ 他会計繰入金の状況

繰入金はなく、実質収支も0となっている。

第33表 と畜場事業の経営状況の推移

(単位:千円、%)

項目 \ 年度		2	3	4	5	6	対前年度増減率			
							3	4	5	6
収益的収支	総 収 益	18	7	3	0	0	△ 61.1	△ 57.1	皆減	-
	うち 料 金 収 入	18	7	3	0	0	△ 61.1	△ 57.1	皆減	-
	他 会 計 繰 入 金	0	0	0	0	0	-	-	-	-
	総 費 用	105,871	7	3	0	0	△ 100.0	△ 57.1	皆減	-
	うち 職 員 給 与 費	0	0	0	0	0	-	-	-	-
資本的収支	資 本 的 収 入	263,766	0	0	0	0	皆減	-	-	-
	うち 地 方 債	0	0	0	0	0	-	-	-	-
	他 会 計 繰 入 金	0	0	0	0	0	-	-	-	-
	資 本 的 支 出	157,913	0	0	0	0	皆減	-	-	-
	うち 建 設 改 良 費	0	0	0	0	0	-	-	-	-
	地方債償還金	103,358	0	0	0	0	皆減	-	-	-
実 質 収 支		0	0	0	0	0	-	-	-	-

(5) 宅地造成事業

① 事業数

令和6年度末現在で宮崎市、都城市、えびの市の3事業となっている。

② 収益的収支の状況

総収益は3億3,976万円で、前年度(1億700万円)に比べて2億3,276万円(217.5%)増加した。また、総費用は1億547万円で、前年度(9,008万円)に比べて1,539万円(17.1%)増加した(第34表)。

③ 資本的収支の状況

資本的支出は12億4,392万円で、前年度(4億8,760万円)に比べて7億5,632万円(155.1%)増加した。これに対する資本的収入は10億1,277万円で、前年度(5億1,780万円)に比べて4億9,497万円(95.6%)増加した。

④ 他会計繰入金の状況

収益的収入への繰入金938万円と、資本的収入への繰入金1億7,272万円を合わせて1億8,210万円となっている。実質収支は6,933万円の赤字であるが、繰入金は全て基準外繰入金であり、基準外繰入金を控除すると3事業とも赤字となる。

第34表 宅地造成事業の経営状況の推移

(単位:千円、%)

項目 \ 年度		2	3	4	5	6	対前年度増減率			
							3	4	5	6
収益的収支	総 収 益	243,220	78,632	2,864,542	106,996	339,760	△ 67.7	3,543.0	△ 96.3	217.5
	うち 料 金 収 入	239,284	73,050	2,859,247	17,970	330,370	△ 69.5	3,814.1	△ 99.4	1,738.5
	他 会 計 繰 入 金	3,928	5,522	4,499	89,018	9,382	40.6	△ 18.5	1,878.6	△ 89.5
	総 費 用	10,327	10,233	7,488	90,080	105,470	△ 0.9	△ 26.8	1,103.0	17.1
	うち 職 員 給 与 費	0	0	0	0	0	-	-	-	-
資本的収支	資 本 的 収 入	1,948,871	879,147	653,066	517,797	1,012,771	△ 54.9	△ 25.7	△ 20.7	95.6
	うち 地 方 債	1,434,500	589,100	319,900	192,500	720,100	△ 58.9	△ 45.7	△ 39.8	274.1
	他 会 計 繰 入 金	448,014	269,751	144,988	154,654	172,721	△ 39.8	△ 46.3	6.7	11.7
	資 本 的 支 出	1,962,115	998,535	3,523,415	487,603	1,243,918	△ 49.1	252.9	△ 86.2	155.1
	うち 建 設 改 良 費	1,608,890	611,907	733,393	318,734	854,457	△ 62.0	19.9	△ 56.5	168.1
	うち 地 方 債 償 還 金	314,453	266,056	2,423,914	148,856	362,029	△ 15.4	811.1	△ 93.9	143.2
実 質 収 支		248,840	22,026	8,845	8,646	△ 69,325	△ 91.1	△ 59.8	△ 2.2	△ 901.8

(6) 電気事業

① 事業数

令和6年度末現在で都城市、諸塚村、椎葉村、高千穂町の4事業となっている。

② 収益的収支の状況

総収益は9,212万円で、前年度(5,249万円)に比べて3,963万円(75.5%)増加した。

また、総費用は9,313万円で、前年度(4,579万円)に比べて4,734万円(103.4%)増加した(第35表)。

③ 資本的収支の状況

資本的支出は2億6,412万円で、前年度(2,423万円)に比べて2億3,989万円(989.9%)増加した。これに対する資本的収入は3億2,162万円であり、前年度(3,681万円)に比べて2億8,481万円(773.8%)増加した。

④ 他会計繰入金の状況

収益的収入への繰入金311万円と、資本的収入への繰入金30万円を合わせて341万円となっており、令和6年度の実質収支は593万円の黒字である。

第35表 電気事業の経営状況の推移

(単位:千円、%)

項目 \ 年度		2	3	4	5	6	対前年度増減率			
							3	4	5	6
収益的収支	総 収 益	142,286	193,678	157,262	52,489	92,117	36.1	△ 18.8	△ 66.6	75.5
	うち 料 金 収 入	142,141	193,525	157,129	43,939	83,486	36.2	△ 18.8	△ 72.0	90.0
	うち 他 会 計 繰 入 金	0	0	0	0	3,106	-	-	-	皆増
	総 費 用	95,456	101,188	104,972	45,791	93,133	6.0	3.7	△ 56.4	103.4
	うち 職 員 給 与 費	32,700	30,916	29,910	14,031	15,713	△ 5.5	△ 3.3	△ 53.1	12.0
資本的収支	資 本 的 収 入	66,018	0	0	36,807	321,619	皆減	-	皆増	773.8
	うち 地 方 債	0	0	0	1,500	0	-	-	皆増	皆減
	うち 他 会 計 繰 入 金	0	0	0	0	298	-	-	-	皆増
	資 本 的 支 出	57,802	65,776	24,232	24,232	264,115	13.8	△ 63.2	0.0	989.9
	うち 建 設 改 良 費	13,272	20,230	0	0	237,616	52.4	皆減	-	皆増
	うち 地 方 債 償 還 金	24,232	24,232	24,232	24,232	24,530	0.0	0.0	0.0	1.2
実 質 収 支		6,632	24,886	13,643	3,916	5,932	275.2	△ 45.2	△ 71.3	51.5